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1、经济活动包括四个环节，处于中间环节的是

A、生产
             B、交换

 C、分配               D、消费

当前，我国工资收入差距的主要体现在四方面：行业企业间，城乡间，地区间、高管和普通职工间。近年来这四方面差距在不断扩大，赢引起重视。这要求我们特别要注意

A、以人为本
           B、全面发展

 C、协调发展             D、可持续发展

目前，我国的GDP总量居世界第二位。GDP的中文全称

A、国民生产总值
           B、社会财富总和

 C、国内生产总值             D、居民可支配收入

4、小张在网上购得《复仇者联盟》电影票，去电影院观赏了这部感人的影视作品。从经济活动的角度上看，小张的行为属于

   A、生产活动的交换活动

B、交换活动与分配活动

C、分配活动与消费活动

D、交换活动与消费活动

5、人们首先必须解决吃、穿、住、行、用等问题，然后才能进一步去从事政治、科学、艺术等项活动。这说明

   A、经济生活需要各种生活资料

B、物质资料是一切精神文化的基础

C、物质资料的生产是人类社会存在和发展的基础

D、生产、交换、分配是消费的基础

生产力和生产关系的相互关系是   

   A、生产关系决定生产力

B、不适应生产力的生产关系会促进生产力的发展

C、生产力决定生产关系，生产关系促进生产力的发展

D、选择什么样的生产关系，不是人们随心所欲的结果，而是由生产力发展水平决定的。

7、坚持不移地把人民群众的根本利益放在第一位，把实现人民的愿望、满足人民的需要、维护人民的利益，作为一切工作的根本点和落脚点。这凸显了科学发展观。

   A、以人为本的理念

B、全面发展的理念

C、社会进步的理念

D、人与自然和谐发展的理念

8、社会生产过程需要有多种要素的参与。那么，社会生产赖以进行的最基本、最活跃的要素是

   A、劳动者的劳动            B、资本

 C、科学技术                D、经营管理

9、海尔集团在海外争创全球化品牌的同时，在国内建立了“销售到村”的营销网、“送货上门”的物流网、“服务到家”的服务网。目前，海尔集团产品在全国销量领先。海尔集团的成功经验表明

   A、资本的重要性

B、科学技术在社会财富增长中起着决定性的作用

C、积极承担社会责任是企业发展的根基所在

D、经营管理作为联结性要素在社会生产中发挥积极作用

10、2014年中央工作会议指出，要努力释放有效需求，充分发挥消费的基础作用、投资的关键作用、出口的支撑作用，把拉动增长的消费、投资、外需这“三驾马车”掌控好，相互协调好。经济协调发展的根本目的是
   A、优化产业结构

B、提高国家竞争力

C、增加社会财富

D、保证社会成员享有充分的福利和得到全面发展

11、根据国务院颁布的《国家中长期科学和技术发展规划纲要（2006-2020）》，到2020年我国要力争科技进步对经济贡献率达到60%以上。科技在发展经济中的作用越来越显著，说明

   A、进入21世纪科技日新月异

B、科学技术是构成生产力的基本要素

C、科学技术已经成为经济发展最重要的推动力量

D、科学技术的进步

12、社会生产过程中有多种要素参与，但是其中许多要素的作用并不能自动发挥出来，必须要由另一种要素来把它们联结、整和起来才行。这种被称为“联结要素”的是指 

   A.资本                        B.科学技术

   C.劳动 、土地                 D.经营管理  
13、今年8月云南鲁甸发生地震，云南省财政厅第一时间，地震应急补助资金2000万元。 这笔经费取自于

   A、社会积累基金

B、社会消费基金

C、社会补助基金

D、社会生产基金

14、土地要素是
   A. 不可再生性的特点         B. 社会生产中的渗透性要素

   C. 社会生产赖以进行的最基本要素是知识 D. 直接关系到社会财富创造的数量和质量
15、当今世界，发短信、发短信、发电子贺卡等方式逐渐代替登门拜访和书信往来，成为人民拜年的主要形式。这说明

   A、信息化是加快工业化的物质基础

B、高新技术产业在我国已经有突破性进展

C、科学技术是第一生产力

D、信息服务业在人民生活中的作用日益增强

16、2013年我国部分城镇居民个人收入的增量高于应缴纳的税金、社会保障金的增量，因此该年度他们的个人可支配收入

   A、减少                             B、不变

C、增加                             D、等于个人总收入

17、在一些银行理财产品宣传单上常出现“包赚不赔”、“高收益”等字眼，而必要的风险提示很不明确。按照《中华人民共和国消费者权益保护法》，此举侵犯了消费者的

   A、结社权                           B、知情权

   C、受尊重权                         D、获得赔偿权

18、每年的3.15晚会是广大消费者非常关注的一个节目。3.15晚会为保护消费者的权益，曝光假冒伪劣商品，发出最强烈的声音，消费者无不拍手称快。举办3.15晚会是由于

   A、消费者和经营者相比处于弱势地位，需要特别保护

B、消费者权益保护委员会的调节具有法律效力

C、消费者心理不成熟，需要引导

D、消费者是推动经济发展的根本动力

19、艰苦朴素是中华民族的传统美德。提倡艰苦朴素，是指

   A、反对提高人民的消费水平

B、提倡“禁欲”主义

C、反对脱离生产发展和个人收入水平的奢侈浪费

D、提倡滞后于经济发展水平和个人收入水平的消费

随着人们收入水平的提高及消费理念的不断更新，假日外出旅游已越来越多地为普通家庭所接受 。从消费的目的来看，外出旅游属于

   A、生存消费         B、发展消费

   C、享受消费         D、劳务消费

21、2013年《全球生活质量调查》显示，全球215所城市中，上海挤进全球生活质量“百强”，稳居内地第一。提高生活质量的物质基础是
   A、闲暇时间的多少         B、自然和社会人文环境 

   C、精神消费资料           D、消费资料和服务产品的数量和质量

22、某消费者途径商场，恰逢出售特价商品，价格特别便宜，就购买了一件，后来却一直没有使用，有“抛之可惜，留之无用”之感。这种消费行为属于

   A、从众消费                      B、攀比消费

C、冲动消费                      D、炫耀消费

在日常生活中，有些消费项目不论他们的价格和居民家庭收入发生了什么变化，人民对它的消费支出都差不多，这些项目的消费具有刚性，以下不属于刚性消费的是

   A、大学生付学费

B、购买高档皮靴

C、中学生付伙食费

D、购买高考用的铅笔

由于世界经济的不景气，发达国家居民消费信心指数大幅下滑，进口需求回落，必然对我国出口产生不利影响，这说明

   A、消费决定生产，生产对消费具有反作用

B、居民消费水平受到未来收入预期的影响

C、生产消费水平决定消费水平的高低

D、消费是连接生产与交换的桥梁与纽带

25、当前，医疗、教育、住房费用过高，已经成为群众最为关注的问题，这是因为，在居民收入不变的情况下，消费品价格总水平，会造成

   A、家庭消费水平降低                        B、家庭消费水平提高

C、家庭生活水平提高                        D、家庭生活水平不变
26、有的消费者购买商品时，注意“货比三家”，在对价格基本有底时与商家进行讨价还价后再成交。这是消费者的

   A、知情权                                  B、公平交易权

   C、受尊重权                                D、获得赔偿权
27、对城镇居民维权状况调查显示，有60%的人在消费者权益受损后首先采取的措施是与商家协商，这是因为协商和解
   A、达成的协议也具有法律效力

B、具有及时，方便，经济，有利于维持当事人之间友好关系的优点

C、当事人可以反悔并寻找其他途径解决争议

D、解决消费者权益争议的最终途径
28、联合国对消费水平的规定标准：恩格尔系数在59以上为绝对贫困；50－59为温饱水平；40－49为小康水平；20－40为富裕水平；20以下为极度富裕。根据下表推断某市的消费水平已经达到

某年某市社会消费品零售额一览表

	项目
	吃
	穿
	用
	其他
	总计

	金额（亿元）
	1700
	500
	1700
	100
	4000


A．温饱水平　        B．小康水平        　C．富裕水平　        D．极度富裕

29、影响消费与储蓄比例的因素有多种，下列哪种影响因素使消费占收入的比重通常呈两头高、中间低的U字型曲线

   A. 家庭财富的多少                       B. 消费者年龄阶段的不同

   C. 物价水平的高低                       D. 对未来收入预期的变化

30、“山寨手机”一般指的是外形与知名一线品牌手机产品相似，或印上与一线品牌相似标识的手机。其中有一种高仿机，以模仿热销手机为主，外形与品牌手机几乎无异。目前，山寨手机已经大量地流入市场。“山寨手机” 生产经营者的这一行为
   ①帮助消费者购得价廉物美的商品       ②有助于经营者盈利

   ③侵犯一线手机品牌专利               ④不利于手机市场的健康有序发展
   A  ①②              B ②④        C ③④          D ①②③
二、综合题（共40分，具体见答题纸）
(一）、最近10年，中国经济总量在世界上的排名大跨步前进。 2005年底，中国GDP增加16.8%，超过意大利，成为世界第六大经济体。2006年，中国经济规模超过英国，成为仅次于美国、日本和德国的世界第四大经济体。2007年，中国GDP增速为13%，超过德国成为全球第三大经济体。从2010年超过日本开始为世界第二大经济体。2013年，中国GDP是9.3万亿美元，日本GDP是4.9万亿美元，中国差不多是日本的两倍。
运用经济常识的知识回答：
 （1）2013年中国GDP是9.2万亿美元，日本GDP是4.9万亿美元，GDP反映的是一国（或地区）的              和               。人均GDP反映的是一国（或地区）人们的                 。
  (2)近10年，中国GDP发展迅速的经济原因有哪些？（列出2条）

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________


  (3)中国成为世界第二大经济体，由此有人认为：我国已经成为世界经济强国。你是否同意这个观点并简述理由。

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________


 （4）提高我国的经济总量，不能靠粗放型增长，而是要走新型工业化道路。新型工业化道路有哪些特征？

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________

（二）中华人民共和国消费者权益保护法是维护全体公民消费权益的法律规范的总称，是为了保护消费者的合法权益，维护社会经济秩序稳定，促进社会主义市场经济健康发展而制定的一部法律。2014年3月15日，由全国人大修订的新版《消费者权益保护法》(简称“新消法”)正式实施，这是消法实施20年来的首次全面修改。
   运用经济常识回答：

在消费者和经营者之间，国家为什么要特别重视维护消费者的权益？

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________

（2）林先生从超市购买了一罐进口奶粉，食用时发现有异味。请选择一种维权方式，帮助林先生设计解决此事的简要方案。

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________

（三）许多网购族说，一到节假日商家促销打折时，就觉得百爪挠心，不买觉得亏了，买了又觉得并不适合自己，或并不是现在需要的。

    (1)这一现象表明，网购中常常存在     消费行为，这是消费者心理不成熟的表现。(1分)

    (2)近期出台的《网络交易管理办法》规定，网购七天内可无理由退货。小齐准备运用此条款办理退货，他需要了解的问题包括：

①“七天”的算法；②           ；③          等。

（四）国务院总理李克强当地时间14日上午在莫斯科与俄罗斯总理梅德韦杰夫共同出席第三届“开放式创新”莫斯科国际创新发展论坛开幕式,并发表题为《以创新实现共同发展包容发展》的演讲。李克强表示,当今世界正处于大变革、大调整之中,迫切要求更大范围、更深层次的创新,需要各国携手分享改革创新经验,在合作创新中解决发展难题,促进共同发展、包容发展。李克强强调,中国的改革开放是世界上最大规模的创新活动,取得了巨大成就。但中国仍是最大的发展中国家,要实现更大更好发展,关键是进一步解放思想,坚持走改革创新之路。

     请结合本题李克强总理所讲内容，以技术创新为主题，加以阐述。(200字以上)

   提示：

    1．运用本学科知识；

    2．引用本题所述相关材料：

    3．阐述紧扣主题，条理清晰。

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________

   ______________________________________________________________
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综合题：
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（二）（1）相对经营者而言，消费者处于不利地位，消费者所能掌握到的相关信息不完全；作为个体，在解决与经营者的纠纷时，消费者在多个方面都势单力薄。

（2）具有强制性的约束作用，使经营者必须依法经营，保护依法经营者在竞争中得到更好发展。（若从企业的具体行为角度作答也可）

（三）（1）冲动

      （2）退货办法，可退货商品限制条件  退款到账时间 谁承担物流费 相关服务热线，维权途径等

（四）运用科学技术作用，新型工业化道路等内容说明。 
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